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Ταυτότητα της έρευνας

Α	 Επωνυμία του διενεργήσαντος τη δημοσκόπηση:
	 G.P.O. ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΕ
		

B	 Επωνυμία του εντολέα:	
	 ΔιαΝΕΟσις  Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, Γρανικού 7, 15125, Αμαρούσιο  
		

Γ	 Σκοπός της δημοσκόπησης:
	  Έρευνα κοινής γνώμης με θέματα της πολιτικής, κοινωνικής και οικονομικής ζωής.
		

Δ	 Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του δείγματος:
	 Οι ψηφοφόροι 18 ετών και άνω.
		

Ε	 Το μέγεθος του δείγματος:
	 Σχεδιασμένο Πανελλαδικό δείγμα 2.500 ατόμων. Πραγματοποιήθηκε στο σύνολό του.
		

ΣΤ	 Το χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων:
	 Από 26 Μαρτίου έως 7 Απριλίου και από 15 Απριλίου έως 24 Απριλίου 2015 (εκτός 

περιόδου Πάσχα).
		

Ζ	 Μέθοδος δειγματοληψίας:
	 Στρωματοποιημένη δειγματοληψία. Το δείγμα κατανεμήθηκε με τη μέθοδο των 

ποσοστώσεων, με αναλογία ψηφοφόρων ως προς τις Περιφέρειες, το φύλο και την ηλικία.
		

Η	 Μέθοδος συλλογής στοιχείων:
	 Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με χρήση συστήματος CATI και γραπτού δομημένου 

ερωτηματολογίου.
		

Θ	 Το τυπικό στατιστικό σφάλμα σε σχέση με το αποτέλεσμα της δημοσκόπησης:
	 Το μέγιστο τυπικό στατιστικό σφάλμα σε σχέση με τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης είναι 

2,0%.
		

Ι	 Οι ελάχιστες βάσεις του δείγματος σε σχέση με τον αριθμό των ερωτώμενων:
	 Με βάση το σχεδιασμένο δείγμα οι ελάχιστες βάσεις των ερωτώμενων είναι πάνω από 100 

άτομα για όλες τις κατηγορίες που αναλύονται στην παρούσα έκθεση.
		

ΙΑ	 Παράμετροι της στατιστικής στάθμισης του δείγματος:
	 Τα αποτελέσματα της έρευνας έχουν σταθμιστεί με τη σύνθετη στάθμιση ως προς τη ψήφο 

στις Εθνικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου του 2015.
		

Κ	 Σχόλια διενεργήσαντος τη δημοσκόπηση:
	 Επισημαίνουμε ότι τα στοιχεία της μέτρησης που παρουσιάζουμε αποτελούν την καταγραφή 

των τάσεων που επικρατούν τη δεδομένη χρονική περίοδο διεξαγωγής της έρευνας.

Φύλο
� ΣΥΝΟΛΟ
ΑΝΔΡΑΣ	 48,5
ΓΥΝΑΙΚΑ	 51,5

Ηλικία
� ΣΥΝΟΛΟ
18-24		  9,4
25-39		  25,9
40-54		  26,3
55-64		  14,6
65+		  23,8

Γραμματικές γνώσεις
� ΣΥΝΟΛΟ
Α’ ΒΑΘΜΙΑ	 8,2
Β’ ΒΑΘΜΙΑ	 38,0
Γ’ ΒΑΘΜΙΑ	 42,3
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ - ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ	 11,2
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ	 0,3

Κύριο επάγγελμα - Ιδιότητα
� ΣΥΝΟΛΟ
ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ	 10,4
ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ / ΕΡΓΑΤΗΣ	 15,7
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ�  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑΣ (Ε.Ε.Ε)	 6,6
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ�  
ΟΧΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑΣ (Ε.Ε.Τ)	 6,8
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ/ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΗΣ	 1,3
ΑΓΡΟΤΗΣ / ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΣ	 1,7
ΦΟΙΤΗΤΗΣ / ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ/ ΜΑΘΗΤΗΣ	 6,1
ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ	 8,5
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ	 29,3
ΑΝΕΡΓΟΣ	 13,4
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ	 0,2

Κατανομή ερωτώμενων ανά Αστικότητα
� ΣΥΝΟΛΟ
ΑΣΤΙΚΗ	 77,7
ΑΓΡΟΤΙΚΗ	 22,3

Κατανομή ερωτώμενων ανά Περιφέρεια*
� ΣΥΝΟΛΟ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ	 6,6
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	 7,8
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	 2,8
ΗΠΕΙΡΟΣ	 5,2
ΘΕΣΣΑΛΙΑ	 3,5
ΙΟΝΙΟ		 1,8
ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ	 5,8
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ	 4,4
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ	 6,1
ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ	 1,8
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ	 2,9
ΚΡΗΤΗ� 6,4 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ	 34,0
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	 10,9

* Για την καλύτερη παρουσίαση των αποτελεσμάτων 
της έρευνας οι Διοικητικές Περιφέρειες της χώρας 
ενοποιήθηκαν με βάση το πρότυπο NUTS 1 της Ευ-
ρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας,  όπως αυτό φαίνεται 
παρακάτω: 

Περιφέρεια NUTS 1
� ΣΥΝΟΛΟ
ΑΤΤΙΚΗ� 34,0
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	 10,9
ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ	 22,4
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ	 21,6
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ - ΚΡΗΤΗ	 11,1

Συνολικό μηνιαίο οικογενειακό εισόδημα
� ΣΥΝΟΛΟ
Καθόλου εισοδήματα	 1,2
Έως 500 €	 7,0
501 - 1.000 €	 27,1
1.001 - 1.500 €	 23,1
1.501 - 2.000 €	 15,1
2.001 - 3.000 €	 11,8
Πάνω από 3.001 €	 6,0
Δ.Ξ. / Δ.Α.	 8,7
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Γ37. Απόψεις για τους μετανάστες 
στην Ελλάδα

Ο αριθµός των µεταναστών
στη χώρα µας τα τελευταία

10 χρόνια είναι υπερβολικά µεγάλος

H παρουσία µεταναστών στη χώρα µας
αυξάνει την εγκληµατικότητα

Η παρουσία µεταναστών
στη χώρα µας αυξάνει την ανεργία

Η παρουσία µεταναστών
στη χώρα µας έχει

θετική οικονοµική επίπτωση

Η παρουσία µεταναστών στη χώρα
µας εµπλουτίζει τον πολιτισµό µας

Η παρουσία µεταναστών
στη χώρα µας βοηθάει

στην επίλυση του δηµογραφικού
προβλήµατος της Ελλάδας
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∆.Ξ. / ∆.Α.∆ιαφωνώ & Μάλλον ∆ιαφωνώΣυµφωνώ & Μάλλον Συµφωνώ

Γ37. ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα σας διαβάσω κάποιες προτάσεις 
και ήθελα να μου πείτε αν συμφωνείτε ή διαφωνείτε με αυτές

Πίνακας Γ37.1:  Ο αριθμός των μεταναστών στη χώρα μας τα τελευταία 10 χρόνια είναι υπερβολικά μεγάλος

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 87,7 86,2 89,1 84,2 80,7 89,1 91,2 92,1 90,4 90,9 86,7 78,3

Μάλλον Συμφωνώ 6,8 7,2 6,4 10,1 10,3 6,9 5,4 3,0 0,5 5,1 8,8 10,2

Μάλλον Διαφωνώ 2,0 2,5 1,5 2,5 3,6 1,6 1,9 0,9 0,5 1,8 1,7 5,4

Διαφωνώ 3,3 3,8 2,8 3,2 4,9 2,2 1,5 3,8 8,6 2,2 2,3 6,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,2 0,3 0,2 0,0 0,5 0,2 0,0 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 89,4 88,7 88,9 86,7 84,6 88,2 85,0

Μάλλον Συμφωνώ 4,7 5,6 5,9 9,6 8,4 7,4 6,7

Μάλλον Διαφωνώ 1,1 1,4 2,1 2,3 2,7 2,1 3,5

Διαφωνώ 4,8 4,1 2,9 1,4 4,3 2,3 2,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 2,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 85,6 83,9 81,3 86,2 94,4 90,0 75,9 93,9 91,3 87,6

Μάλλον Συμφωνώ 7,0 10,3 10,8 9,5 3,0 5,1 14,5 2,9 4,2 6,1

Μάλλον Διαφωνώ 2,2 3,7 4,8 1,2 2,6 4,9 3,7 0,0 0,8 2,1

Διαφωνώ 4,8 1,3 3,1 3,1 0,0 0,0 5,9 3,2 3,5 4,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 87,7 89,1 85,3 86,2 86,0 91,1 88,0 86,4 87,6 87,8

Μάλλον Συμφωνώ 8,4 5,9 7,4 8,5 6,8 4,7 6,0 7,3 7,6 4,6

Μάλλον Διαφωνώ 1,1 1,7 3,1 2,0 1,9 1,6 2,2 2,9 1,7 3,0

Διαφωνώ 2,8 3,1 3,9 3,1 3,8 2,6 3,8 3,4 3,0 4,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,2 0,3 0,2 1,5 0,0 0,0 0,0 0,1 0,6

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 84,3 92,2 98,3 82,6 81,4 96,9 90,3

Μάλλον Συμφωνώ 9,5 4,0 0,0 11,1 8,9 1,1 6,5

Μάλλον Διαφωνώ 2,4 0,5 0,0 4,2 5,3 1,0 1,6

Διαφωνώ 3,7 2,8 1,7 2,1 4,4 1,0 1,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,1 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 77,3 85,6 91,1 92,0 96,6 88,1

Μάλλον Συμφωνώ 10,9 9,9 5,3 4,8 1,0 3,9

Μάλλον Διαφωνώ 4,9 1,9 1,3 0,8 0,0 3,0

Διαφωνώ 6,9 2,4 2,0 2,4 2,4 3,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 1,6
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Πίνακας Γ37.2:  H παρουσία μεταναστών στη χώρα μας αυξάνει την εγκληματικότητα

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 62,6 62,3 62,9 47,7 55,8 61,5 64,6 73,8 79,1 69,6 57,9 43,2

Μάλλον Συμφωνώ 12,3 13,3 11,3 15,9 14,1 11,6 12,6 9,9 5,9 10,5 13,9 17,5

Μάλλον Διαφωνώ 8,3 8,4 8,3 12,3 10,4 10,1 6,6 4,3 3,5 7,2 9,4 12,1

Διαφωνώ 16,3 15,4 17,1 24,1 19,0 15,9 15,9 11,7 11,5 12,3 18,1 26,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,6 0,4 0,0 0,7 0,9 0,3 0,3 0,0 0,4 0,7 0,6

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 73,7 67,7 64,5 54,4 53,9 61,8 58,2

Μάλλον Συμφωνώ 8,9 11,0 10,8 16,8 16,0 9,8 11,8

Μάλλον Διαφωνώ 5,2 6,8 7,7 11,2 9,3 9,8 10,7

Διαφωνώ 12,2 14,2 16,5 17,3 20,1 17,6 17,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,3 0,5 0,3 0,7 1,0 2,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 55,9 56,4 48,1 59,8 60,8 70,6 41,3 77,6 70,6 60,1

Μάλλον Συμφωνώ 11,3 13,2 15,2 12,4 9,0 9,3 19,5 9,1 10,9 15,1

Μάλλον Διαφωνώ 10,9 9,7 8,2 8,9 9,5 13,3 16,7 4,1 6,1 9,1

Διαφωνώ 21,5 19,5 28,5 18,3 20,7 6,8 22,5 8,6 11,9 15,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 1,2 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,6 0,5 0,3

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 67,6 63,1 60,4 58,0 58,4 66,8 67,6 62,4 60,6 69,2

Μάλλον Συμφωνώ 12,9 11,8 12,7 13,5 15,1 10,8 10,8 12,0 13,3 9,2

Μάλλον Διαφωνώ 6,8 8,1 9,5 9,0 7,6 6,6 9,0 9,1 8,4 8,0

Διαφωνώ 12,3 16,3 17,1 18,8 17,0 15,8 12,4 16,1 17,3 12,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,7 0,3 0,7 1,9 0,0 0,2 0,4 0,4 0,9

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 54,7 77,1 93,3 44,4 38,9 76,0 56,5

Μάλλον Συμφωνώ 11,4 11,9 1,7 23,6 8,9 8,4 16,1

Μάλλον Διαφωνώ 10,2 4,6 5,0 13,9 11,5 6,2 11,3

Διαφωνώ 22,9 5,7 0,0 18,1 39,8 9,4 16,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,8 0,7 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 42,0 55,3 66,7 75,0 86,1 62,5

Μάλλον Συμφωνώ 10,5 13,5 14,5 14,9 5,5 10,0

Μάλλον Διαφωνώ 12,2 10,8 7,0 4,7 3,6 10,3

Διαφωνώ 34,4 20,0 11,7 5,0 4,8 15,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,9 0,4 0,2 0,3 0,0 2,2

Πίνακας Γ37.3:  Η παρουσία μεταναστών στη χώρα μας αυξάνει την ανεργία

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 60,6 60,5 60,8 47,1 53,5 59,6 64,1 70,9 81,2 70,2 54,5 35,4

Μάλλον Συμφωνώ 9,2 8,4 10,1 13,0 9,8 8,4 8,8 8,7 4,9 7,2 10,7 13,6

Μάλλον Διαφωνώ 8,9 9,9 7,9 14,1 12,0 8,9 5,2 6,4 3,2 6,4 10,2 17,2

Διαφωνώ 21,1 21,1 21,0 25,8 24,5 23,1 21,6 13,7 10,3 16,2 24,4 33,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,2 0,1 0,2 0,0 0,2 0,0 0,3 0,3 0,4 0,0 0,2 0,3

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 76,1 65,2 61,3 58,3 48,2 54,0 56,8

Μάλλον Συμφωνώ 7,7 9,4 8,6 8,8 11,4 12,6 6,3

Μάλλον Διαφωνώ 2,1 6,3 10,1 10,5 13,4 9,0 10,9

Διαφωνώ 14,1 19,0 19,8 22,2 26,7 24,4 26,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,1 0,2 0,2 0,3 0,0 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 51,2 53,5 42,7 62,7 58,3 82,6 31,9 76,2 67,9 63,1

Μάλλον Συμφωνώ 11,5 12,1 6,9 5,3 12,8 0,0 13,5 8,5 7,9 10,8

Μάλλον Διαφωνώ 11,9 8,1 14,9 6,1 14,6 3,1 25,1 4,2 6,9 8,9

Διαφωνώ 25,4 26,3 34,7 25,9 14,3 14,3 29,5 10,2 17,2 17,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,1 0,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 64,6 60,3 60,3 55,1 55,4 64,9 67,4 61,0 58,4 68,2

Μάλλον Συμφωνώ 6,0 10,0 9,2 10,3 11,8 9,1 5,9 9,9 10,1 6,2

Μάλλον Διαφωνώ 5,2 9,4 9,3 10,0 9,5 6,6 10,0 7,5 9,4 7,2

Διαφωνώ 23,8 20,2 21,0 24,4 23,3 19,0 16,7 21,3 22,0 17,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,1 0,2 0,2 0,0 0,4 0,0 0,3 0,1 0,5

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 53,6 72,5 91,7 46,5 41,6 74,0 53,2

Μάλλον Συμφωνώ 10,0 7,6 4,9 16,0 9,8 5,2 10,5

Μάλλον Διαφωνώ 9,4 6,4 1,7 13,2 9,7 6,2 11,3

Διαφωνώ 26,9 13,5 1,7 24,3 38,9 14,6 23,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 41,5 51,9 65,3 69,5 83,3 69,8

Μάλλον Συμφωνώ 12,5 10,8 8,1 8,8 4,2 6,7

Μάλλον Διαφωνώ 10,0 10,5 9,8 8,5 2,9 8,1

Διαφωνώ 35,7 26,4 16,6 13,2 9,6 15,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,3 0,4 0,2 0,0 0,0 0,0
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Πίνακας Γ37.4:  Η παρουσία μεταναστών στη χώρα μας έχει θετική οικονομική επίπτωση

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 23,4 26,1 20,8 9,4 18,0 23,1 28,3 30,6 36,2 24,6 20,2 21,8

Μάλλον Συμφωνώ 11,2 11,5 10,8 10,9 8,1 12,7 12,4 11,8 8,5 8,5 12,5 16,7

Μάλλον Διαφωνώ 10,3 11,1 9,6 18,2 13,5 10,2 5,3 8,0 5,1 6,7 13,4 15,4

Διαφωνώ 53,3 49,5 57,0 57,9 58,7 53,1 52,3 47,2 48,5 58,4 51,9 44,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,8 1,8 1,8 3,6 1,7 0,9 1,7 2,4 1,7 1,8 2,0 1,2

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 20,7 24,1 23,0 22,0 27,5 20,4 24,5

Μάλλον Συμφωνώ 4,7 7,5 12,9 13,2 14,4 15,8 11,1

Μάλλον Διαφωνώ 10,3 8,6 9,5 11,1 14,7 11,5 9,0

Διαφωνώ 62,1 57,9 53,4 51,1 42,1 52,3 51,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,2 1,9 1,2 2,6 1,3 0,0 3,9

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 22,5 18,4 24,6 21,8 24,9 23,2 10,7 21,4 31,6 16,6

Μάλλον Συμφωνώ 13,1 10,7 9,7 10,4 19,9 11,7 14,4 8,5 12,0 9,0

Μάλλον Διαφωνώ 10,7 12,4 16,4 11,9 8,2 0,0 27,7 4,4 7,9 9,5

Διαφωνώ 53,2 56,6 49,3 53,7 47,0 65,1 44,9 64,8 46,2 61,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 1,9 0,0 2,2 0,0 0,0 2,3 0,9 2,3 3,2

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 22,8 23,7 22,5 21,3 18,2 24,2 25,4 29,7 21,9 28,7

Μάλλον Συμφωνώ 10,0 11,2 11,5 14,1 10,8 9,9 9,4 8,2 11,6 9,5

Μάλλον Διαφωνώ 8,0 10,2 11,8 9,9 12,7 8,4 11,9 10,2 10,5 9,7

Διαφωνώ 57,1 53,4 52,0 53,2 55,4 56,4 52,2 47,4 54,3 49,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,1 1,5 2,2 1,5 2,9 1,1 1,1 4,5 1,7 2,3

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 25,5 23,4 18,3 24,3 23,9 15,6 35,5

Μάλλον Συμφωνώ 12,5 9,6 0,0 19,4 9,8 8,3 12,9

Μάλλον Διαφωνώ 10,6 9,2 1,7 12,5 15,9 9,4 10,5

Διαφωνώ 50,1 55,7 78,3 41,0 46,9 66,7 37,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 2,1 1,7 2,8 3,5 0,0 3,2

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 26,7 24,8 20,6 25,7 18,3 19,7

Μάλλον Συμφωνώ 15,0 13,0 12,6 8,5 4,8 6,9

Μάλλον Διαφωνώ 11,9 11,3 10,1 10,0 6,8 9,7

Διαφωνώ 44,2 49,8 54,7 54,9 68,1 59,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,3 1,1 2,0 0,9 1,9 4,3

Πίνακας Γ37.5:  Η παρουσία μεταναστών στη χώρα μας εμπλουτίζει τον πολιτισμό μας

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 18,9 19,4 18,5 25,6 20,4 20,3 18,7 14,2 15,0 15,7 19,9 29,2

Μάλλον Συμφωνώ 10,1 10,7 9,5 12,1 13,1 10,5 8,3 7,0 2,4 6,3 14,0 14,4

Μάλλον Διαφωνώ 7,6 7,4 7,8 9,3 10,0 7,6 3,6 7,2 3,5 6,9 8,3 10,9

Διαφωνώ 62,6 61,6 63,6 53,0 56,1 61,3 68,5 69,9 77,5 70,6 57,0 44,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,8 0,9 0,6 0,0 0,4 0,3 0,9 1,7 1,6 0,5 0,8 0,8

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 17,2 16,0 18,0 20,4 24,1 20,2 21,7

Μάλλον Συμφωνώ 7,3 8,5 12,0 11,6 9,7 11,8 7,9

Μάλλον Διαφωνώ 3,8 5,8 7,6 10,2 10,4 7,2 8,8

Διαφωνώ 70,4 69,0 62,2 55,9 55,5 60,8 60,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 0,7 0,2 1,9 0,3 0,0 1,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 25,7 20,6 28,0 18,2 13,3 16,0 32,4 9,5 15,8 18,2

Μάλλον Συμφωνώ 14,1 10,1 11,6 12,2 2,6 3,1 12,1 5,2 8,4 13,9

Μάλλον Διαφωνώ 9,7 9,1 10,4 5,8 13,3 2,3 12,2 6,6 6,3 6,2

Διαφωνώ 50,0 59,3 50,0 63,2 70,8 78,6 43,3 78,7 68,1 60,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,9 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,8

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 18,5 18,7 19,0 21,1 18,0 16,3 16,9 22,6 19,0 18,7

Μάλλον Συμφωνώ 9,4 9,3 11,8 11,5 14,5 6,7 10,8 6,7 10,7 8,0

Μάλλον Διαφωνώ 8,1 7,9 6,8 8,4 8,8 5,0 9,1 6,4 8,3 5,2

Διαφωνώ 63,6 63,4 61,4 58,5 57,6 71,2 63,0 62,3 61,2 67,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,7 1,0 0,5 1,1 0,8 0,2 2,0 0,8 0,7

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 24,2 12,4 6,7 25,0 25,7 11,5 17,7

Μάλλον Συμφωνώ 11,1 7,7 0,0 14,6 16,8 5,2 14,6

Μάλλον Διαφωνώ 6,6 6,7 3,3 14,6 8,8 7,3 10,5

Διαφωνώ 57,5 72,5 88,3 45,1 47,8 75,0 54,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,7 1,7 0,7 0,9 1,0 2,4

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 32,2 21,9 16,2 10,2 11,8 15,7

Μάλλον Συμφωνώ 12,8 12,5 10,8 7,0 2,9 11,3

Μάλλον Διαφωνώ 6,8 9,4 8,9 7,1 1,9 9,7

Διαφωνώ 47,3 55,8 63,1 75,1 82,7 61,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,9 0,4 1,0 0,6 0,6 1,4
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Πίνακας Γ37.6:  Η παρουσία μεταναστών στη χώρα μας βοηθάει στην επίλυση του δημογραφικού προβλήματος 
της Ελλάδας

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 14,7 15,2 14,3 12,8 11,1 16,2 16,1 16,6 18,9 14,1 13,2 19,6

Μάλλον Συμφωνώ 9,1 7,6 10,5 5,4 8,7 9,8 7,6 10,4 4,4 7,0 10,3 14,6

Μάλλον Διαφωνώ 8,0 8,3 7,7 16,5 10,1 8,2 4,4 5,4 4,4 5,8 9,3 13,5

Διαφωνώ 66,5 67,4 65,6 64,7 68,5 65,1 69,4 64,8 68,4 71,4 65,5 52,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,7 1,5 1,9 0,6 1,6 0,7 2,5 2,8 3,9 1,7 1,7 0,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 11,7 14,8 12,4 17,6 18,4 14,2 13,1

Μάλλον Συμφωνώ 7,3 6,6 10,3 8,7 11,0 11,2 11,3

Μάλλον Διαφωνώ 5,1 6,9 8,3 8,4 10,1 11,6 6,9

Διαφωνώ 73,1 69,1 66,9 65,0 59,4 63,0 67,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,8 2,6 2,1 0,3 1,1 0,0 1,6

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 19,6 14,9 15,1 16,4 8,2 16,5 11,3 13,1 15,8 10,2

Μάλλον Συμφωνώ 13,9 5,1 12,3 7,0 2,5 8,1 6,2 7,4 9,3 11,7

Μάλλον Διαφωνώ 8,4 10,0 12,2 7,9 3,9 5,1 23,4 3,4 5,8 7,7

Διαφωνώ 56,9 68,9 59,5 67,8 85,4 70,3 59,1 74,2 66,2 68,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,2 1,1 0,9 0,9 0,0 0,0 0,0 1,9 2,9 1,7

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 14,7 15,9 12,1 15,0 12,8 15,7 14,2 15,1 14,6 15,2

Μάλλον Συμφωνώ 11,7 8,9 7,8 9,9 9,1 6,7 8,4 11,6 9,1 8,8

Μάλλον Διαφωνώ 8,0 7,8 8,5 8,7 9,4 6,2 9,8 5,0 8,2 7,5

Διαφωνώ 65,2 65,8 69,0 65,3 66,1 68,3 66,8 66,5 66,7 65,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 1,6 2,6 1,1 2,6 3,1 0,8 1,8 1,4 2,6

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 17,3 13,8 3,3 22,9 16,8 6,2 16,9

Μάλλον Συμφωνώ 8,1 8,4 3,3 15,3 9,8 7,3 16,9

Μάλλον Διαφωνώ 9,1 6,7 1,7 12,5 8,8 5,2 6,5

Διαφωνώ 62,7 69,5 91,7 48,6 62,8 81,3 57,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,8 1,6 0,0 0,7 1,8 0,0 2,4

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 18,2 16,0 16,6 9,3 12,8 13,2

Μάλλον Συμφωνώ 12,6 8,6 9,0 9,2 4,8 6,1

Μάλλον Διαφωνώ 10,2 10,6 7,8 7,1 1,7 6,1

Διαφωνώ 57,1 62,7 65,0 72,5 78,8 74,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,0 2,0 1,5 1,9 1,9 0,0
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Γ38. ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει με τους παράνομους 
μετανάστες στη χώρα μας;

Γ38. Τι πρέπει να γίνει με τους 
παράνομους μετανάστες στη χώρα μας

0 10 20 30 40 50

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους

Σταδιακή ενσωµάτωση
υπό προϋποθέσεις

Άµεση απέλαση

Προσωρινή παραµονή
σε κέντρα κράτησης έως ότου

προωθηθούν ξανά στη χώρα τους

Πλήρης ενσωµάτωση
στην ελληνική κοινωνία

∆.Ξ. / ∆.Α.

18.7

17.0

23.0

38.6

0.9

1.8

Πίνακας Γ38.1:  Τι πρέπει να γίνει με τους παράνομους μετανάστες στη χώρα μας

ΣΥΝΟ-
ΛΟ

ΑΝ-
ΔΡΑΣ

ΓΥ-
ΝΑΙΚΑ

18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 1,8 2,3 1,3 1,7 2,6 1,3 1,8 1,3 0,4 1,4 1,6 4,7

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 23,0 24,3 21,6 29,6 26,7 22,9 19,7 19,3 10,4 18,4 26,7 34,0

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης 
έως ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 17,0 18,7 15,4 16,3 12,2 12,9 21,4 23,8 18,6 17,4 17,4 12,9

Άμεση απέλαση 18,7 18,5 18,9 16,6 20,0 16,9 16,9 21,0 33,8 21,6 15,1 10,7

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 38,6 35,0 42,2 35,8 38,1 44,9 39,1 33,3 35,0 40,7 38,2 36,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,9 1,2 0,6 0,0 0,4 1,1 1,1 1,3 1,8 0,5 1,0 1,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 0,6 2,2 1,6 1,2 2,0 3,6 1,3

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 18,0 18,9 22,9 27,0 29,3 28,6 18,3

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης έως 
ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 17,4 17,2 14,3 17,2 21,3 17,2 16,8

Άμεση απέλαση 28,7 22,2 20,9 11,4 12,3 14,4 18,5

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 34,2 38,8 40,0 42,7 33,5 34,6 42,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,1 0,7 0,3 0,5 1,6 1,6 2,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩ-
ΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑ-
ΞΙΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡ-
ΓΟΣ

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 1,7 1,8 2,3 2,5 2,6 4,5 2,9 0,5 1,3 2,2

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 29,3 27,7 32,4 23,1 31,5 8,9 29,9 12,8 20,1 20,1

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης έως 
ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 13,3 14,1 14,5 14,3 20,2 8,7 21,4 12,4 23,4 13,5

Άμεση απέλαση 11,0 16,1 10,4 14,8 21,7 37,2 8,7 28,3 20,3 23,0

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 44,3 39,9 39,7 44,6 21,4 40,7 37,1 45,3 33,3 40,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,4 0,7 0,7 2,6 0,0 0,0 0,7 1,6 0,7

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟ-
ΤΙΚΗ

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 0,4 2,1 1,7 1,7 2,5 1,6 2,0 1,2 1,8 1,5

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 24,2 22,1 23,9 25,1 23,3 20,3 22,3 22,9 23,7 20,7

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης 
έως ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 23,0 16,9 15,1 17,1 15,5 18,3 16,3 17,1 16,8 17,7

Άμεση απέλαση 15,3 19,8 18,5 17,0 19,3 20,4 19,8 18,0 18,4 19,8

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 37,1 38,2 39,6 38,3 39,0 38,2 38,9 39,2 38,6 38,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,9 1,2 0,8 0,4 1,2 0,7 1,6 0,7 1,5

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 2,5 0,7 0,0 2,1 4,4 0,0 1,6

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 28,4 15,6 5,0 41,7 22,1 8,3 26,6

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης έως 
ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 12,6 24,8 10,0 18,8 10,6 20,8 22,6

Άμεση απέλαση 12,4 22,5 63,3 5,6 10,6 24,0 12,1

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 43,4 35,5 21,7 29,0 51,4 46,9 35,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 0,9 0,0 2,8 0,9 0,0 1,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Πλήρης ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία 4,1 2,1 0,9 0,7 0,0 2,3

Σταδιακή ενσωμάτωση υπό προϋποθέσεις 29,0 31,9 23,5 15,3 7,1 20,2

Προσωρινή παραμονή σε κέντρα κράτησης έως 
ότου προωθηθούν ξανά στην χώρα τους 10,6 14,6 18,3 25,3 18,9 13,6

Άμεση απέλαση 9,8 10,4 18,2 19,9 43,6 31,4

Προώθηση στη χώρα επιλογής τους 45,9 40,4 38,0 37,4 30,4 30,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,7 1,0 1,5 0,0 1,7
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Γ39. ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια από τις παρακάτω δύο απόψεις σας εκφράζει 
περισσότερο;

Γ39. Άποψη για το φαινόμενο 
του ρατσισμού στην Ελλάδα

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ο ρατσισµός είναι ένα φαινόµενο
αρκετά διαδεδοµένο στην Ελλάδα

Ο ρατσισµός είναι ένα φαινόµενο
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα

∆.Ξ. / ∆.Α.

37.1

61.6

1.3

Πίνακας Γ39.1:  Άποψη για το φαινόμενο του ρατσισμού στην Ελλάδα

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 61,6 58,4 64,8 89,2 77,1 59,8 52,8 45,0 46,2 60,4 64,8 65,8

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 37,1 40,1 34,1 10,8 21,5 39,0 46,9 52,7 50,7 38,6 33,9 33,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 1,5 1,1 0,0 1,4 1,2 0,3 2,3 3,1 1,0 1,3 1,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 60,9 62,6 61,7 61,7 58,7 64,0 61,5

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 37,2 36,2 37,3 37,1 38,8 36,0 37,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,9 1,2 1,0 1,2 2,5 0,0 1,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 63,1 75,5 67,8 59,1 54,2 47,1 87,9 63,5 47,8 67,7

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 35,0 23,6 29,2 39,3 45,8 51,1 12,1 36,5 50,6 31,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,9 0,9 3,0 1,6 0,0 1,8 0,0 0,0 1,6 1,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 57,9 62,7 60,9 64,0 70,5 58,9 59,4 55,3 62,2 59,5

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 41,0 36,2 37,4 34,6 28,9 39,0 40,4 42,2 36,5 39,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,1 1,1 1,7 1,4 0,6 2,1 0,2 2,5 1,3 1,4

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 65,5 55,7 51,7 69,4 76,1 58,3 47,6

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 33,7 42,9 48,3 27,8 21,2 39,6 50,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,8 1,4 0,0 2,8 2,7 2,1 2,4

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα 71,3 63,0 54,3 53,1 65,8 69,0

Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 
αρκετά περιθωριακό στην Ελλάδα 27,6 35,9 44,1 45,6 33,6 28,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,2 1,1 1,6 1,2 0,6 2,5
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Γ40. Άποψη για την ύπαρξη ρατσιστικής 
βίας στην ελληνική κοινωνία

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ναι

Όχι

∆.Ξ. / ∆.Α.

22.9

76.2

0.9

Γ40. ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει κατά τη γνώμη σας ρατσιστική βία 
στην ελληνική κοινωνία;

Πίνακας Γ40.1:  Άποψη για την ύπαρξη ρατσιστικής βίας στην ελληνική κοινωνία

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 76,2 73,4 79,0 95,8 85,0 74,3 72,0 66,0 69,0 75,1 78,6 76,3

Όχι 22,9 25,8 20,0 4,2 14,7 25,4 26,6 31,9 30,0 23,4 20,9 23,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,9 0,8 1,0 0,0 0,3 0,3 1,4 2,1 1,0 1,5 0,5 0,4

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 70,9 76,5 77,6 78,1 74,9 73,0 77,8

Όχι 28,0 22,1 21,4 21,4 24,4 26,4 22,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,1 1,4 1,0 0,5 0,7 0,6 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 77,0 81,3 82,5 71,9 61,2 75,7 94,3 73,4 69,6 81,6

Όχι 22,6 18,7 17,5 28,1 36,2 22,5 5,7 24,2 28,7 18,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,0 0,0 0,0 2,6 1,8 0,0 2,4 1,7 0,3

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 73,5 75,7 78,1 79,7 77,3 73,2 72,4 77,9 76,5 75,1

Όχι 26,5 23,3 20,7 19,9 22,0 25,3 26,1 21,8 22,8 23,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 1,0 1,2 0,4 0,7 1,5 1,5 0,3 0,7 1,6

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 81,3 69,7 48,3 81,9 92,0 68,8 77,4

Όχι 17,9 29,4 50,0 16,7 7,1 31,2 20,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,8 0,9 1,7 1,4 0,9 0,0 2,4

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 84,3 82,5 69,3 71,3 66,1 81,5

Όχι 15,5 16,2 29,1 28,5 32,6 17,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,2 1,3 1,6 0,2 1,3 0,8
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Γ41. ΕΡΩΤΗΣΗ: Θεωρείτε ότι υπάρχει έξαρση της ρατσιστικής βίας 
στην ελληνική κοινωνία τα τελευταία 2-3 χρόνια;

Γ41. Άποψη για το ενδεχόμενο έξαρσης 
της ρατσιστικής βίας στην ελληνική 
κοινωνία τα τελευταία 2-3 χρόνια

Όχι & Μάλλον Όχι

23,7
Ναι & Μάλλον Ναι

75,6
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80

∆.Ξ. / ∆.Α.ΌχιΜάλλον ΌχιΜάλλον ΝαιΝαι

60.4

15.2

8.6

15.1

0.7

Πίνακας Γ41.1:  Άποψη για το ενδεχόμενο έξαρσης της ρατσιστικής βίας στην ελληνική κοινωνία τα τελευταία 
2-3 χρόνια

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 60,4 55,1 65,6 84,2 66,2 57,2 58,7 51,8 60,7 60,4 60,5 59,4

Μάλλον Ναι 15,2 15,4 15,1 7,4 15,0 16,7 12,6 17,7 10,6 14,4 16,6 16,8

Μάλλον Όχι 8,6 10,6 6,6 4,7 5,4 8,5 12,5 10,7 9,7 8,2 8,5 9,7

Όχι 15,1 18,3 11,9 3,7 13,1 17,1 15,2 18,3 17,0 16,3 14,0 13,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 0,6 0,8 0,0 0,3 0,5 1,0 1,5 2,0 0,7 0,4 0,6

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 59,8 64,3 59,8 61,4 56,5 61,7 51,3

Μάλλον Ναι 9,7 12,0 19,1 16,6 16,2 12,7 18,5

Μάλλον Όχι 10,5 6,5 7,6 10,2 12,4 5,8 9,5

Όχι 18,3 15,6 13,5 11,8 14,6 19,8 19,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,7 1,6 0,0 0,0 0,3 0,0 1,6

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 58,4 64,0 72,1 61,6 50,4 36,0 85,9 63,3 53,1 62,0

Μάλλον Ναι 19,4 16,5 14,4 11,1 11,5 18,2 7,5 14,0 16,7 13,5

Μάλλον Όχι 7,5 6,4 9,4 10,1 8,9 20,1 4,7 7,0 9,9 8,3

Όχι 14,7 13,1 4,1 17,2 29,2 25,7 1,9 15,2 18,8 14,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,5 1,6

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 54,1 62,1 60,1 63,4 62,9 57,0 58,5 59,0 62,6 52,9

Μάλλον Ναι 14,7 15,3 14,8 14,3 14,3 15,2 17,0 15,2 14,6 17,3

Μάλλον Όχι 12,6 7,8 8,4 7,4 10,8 8,9 8,0 10,7 8,2 10,0

Όχι 18,0 14,3 15,6 14,1 12,0 17,3 16,0 15,1 13,9 19,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,5 1,1 0,8 0,0 1,6 0,5 0,0 0,7 0,7

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 68,1 53,4 35,0 65,3 77,9 51,0 55,6

Μάλλον Ναι 12,5 18,5 13,3 20,2 10,6 12,5 20,2

Μάλλον Όχι 7,0 8,9 18,3 6,9 4,4 9,4 8,1

Όχι 11,8 18,3 31,7 6,9 6,2 27,1 16,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,9 1,7 0,7 0,9 0,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 73,7 64,2 52,8 53,7 53,3 62,3

Μάλλον Ναι 10,8 18,5 17,1 15,3 13,8 13,5

Μάλλον Όχι 6,5 7,2 10,4 9,9 9,7 8,4

Όχι 8,6 9,7 18,9 21,0 20,6 14,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,4 0,7 0,2 2,5 1,1
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Γ42. ΕΡΩΤΗΣΗ: Θεωρείτε ότι αυτή η ρατσιστική βία είναι δικαιολογημένη;

Γ42. Είναι δικαιολογημένη η ρατσιστική βία;

Όχι & Μάλλον Όχι

60,0
Ναι & Μάλλον Ναι

39,7
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∆.Ξ. / ∆.Α.ΌχιΜάλλον ΌχιΜάλλον ΝαιΝαι

22.7

17.0

11.3

48.7

0.3

Πίνακας Γ42.1:  Είναι δικαιολογημένη η ρατσιστική βία;

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 22,7 24,6 21,0 26,2 22,7 23,8 23,1 19,7 29,0 28,5 19,0 13,3

Μάλλον Ναι 17,0 14,3 19,5 13,6 18,6 16,3 17,4 17,2 13,8 19,9 16,1 13,6

Μάλλον Όχι 11,3 11,2 11,4 9,1 10,7 15,0 11,0 9,1 3,8 9,4 14,7 10,0

Όχι 48,7 49,8 47,7 51,1 47,6 44,7 47,8 54,0 53,4 42,1 49,8 62,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,3 0,1 0,4 0,0 0,4 0,2 0,7 0,0 0,0 0,1 0,4 0,6

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 18,2 29,9 24,3 17,0 14,9 22,1 22,5

Μάλλον Ναι 22,1 16,4 19,9 17,0 13,6 11,4 14,1

Μάλλον Όχι 8,9 8,6 12,5 12,9 11,2 18,2 10,5

Όχι 50,8 45,1 43,1 52,1 59,9 48,3 52,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,0 0,2 1,0 0,4 0,0 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 15,8 19,2 22,3 34,3 26,8 38,6 21,0 33,9 19,3 24,0

Μάλλον Ναι 16,7 16,5 16,0 11,6 11,0 9,4 10,7 18,6 17,6 23,0

Μάλλον Όχι 16,0 15,2 12,6 8,4 16,9 18,0 13,1 7,4 9,8 7,7

Όχι 51,0 48,8 48,3 45,7 45,3 34,0 55,2 39,5 53,1 45,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,3 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,2 0,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 24,5 22,8 21,9 20,5 25,5 23,5 23,4 23,7 21,8 26,2

Μάλλον Ναι 16,6 17,4 16,5 16,3 17,6 19,6 16,6 14,9 17,2 16,5

Μάλλον Όχι 10,2 12,3 9,6 11,3 13,9 10,9 10,5 11,3 10,7 13,7

Όχι 48,2 47,2 52,0 51,8 42,5 45,5 49,5 49,6 50,1 43,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,3 0,0 0,1 0,5 0,5 0,0 0,5 0,2 0,5

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 22,3 23,0 69,0 15,4 14,0 29,5 10,6

Μάλλον Ναι 14,4 20,2 17,3 17,1 13,0 32,8 14,9

Μάλλον Όχι 9,7 13,7 3,4 16,3 4,0 11,5 17,0

Όχι 53,2 43,1 10,3 51,2 68,0 26,2 56,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 1,1

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 17,4 16,6 24,4 23,9 40,3 29,6

Μάλλον Ναι 8,7 18,6 20,0 21,6 16,0 18,5

Μάλλον Όχι 9,0 14,7 10,8 11,0 12,3 8,3

Όχι 64,7 49,6 44,5 43,5 31,3 42,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,3 0,5 0,3 0,0 0,0 0,8
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Γ43. ΕΡΩΤΗΣΗ: Είναι σωστό τα παιδιά των νόμιμων μεταναστών 
που έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα να παίρνουν αμέσως την ελληνική 
υπηκοότητα;

Γ43. Άποψη για την απόκτηση ελληνικής 
υπηκοότητας για τα παιδιά των νόμιμων 
μεταναστών

1.3

23.5

75.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

∆.Ξ. / ∆.Α.

Οχι, είναι λάθος

Ναι, είναι σωστό

Πίνακας Γ43.1:  Άποψη για την απόκτηση ελληνικής υπηκοότητας για τα παιδιά των νόμιμων μεταναστών

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι, είναι σωστό 75,2 74,4 76,0 78,2 73,0 74,3 77,7 76,2 75,2 71,9 76,7 80,7

Όχι, είναι λάθος 23,5 24,4 22,5 21,8 26,2 23,8 20,8 22,3 23,6 26,8 22,5 15,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 1,2 1,5 0,0 0,8 1,9 1,5 1,5 1,2 1,3 0,8 3,6

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι, είναι σωστό 76,4 73,4 74,0 78,8 79,1 75,6 69,0

Όχι, είναι λάθος 22,6 25,4 25,0 20,1 18,3 23,4 28,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,0 1,2 1,0 1,1 2,6 1,0 2,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι, είναι σωστό 78,1 77,4 78,7 72,5 71,2 64,9 85,7 74,4 73,9 73,8

Όχι, είναι λάθος 21,1 22,6 19,6 24,9 28,8 35,1 14,3 23,9 24,1 24,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,8 0,0 1,7 2,6 0,0 0,0 0,0 1,7 2,0 1,4

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι, είναι σωστό 70,8 74,7 77,8 74,6 79,0 74,4 76,7 72,1 75,8 73,3

Όχι, είναι λάθος 27,2 24,0 21,1 24,0 19,3 24,2 22,4 26,6 22,9 25,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,0 1,3 1,1 1,4 1,7 1,4 0,9 1,3 1,3 1,3

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι, είναι σωστό 81,4 66,5 45,0 86,8 92,0 60,4 84,7

Όχι, είναι λάθος 17,3 31,9 53,3 11,8 8,0 36,5 14,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 1,6 1,7 1,4 0,0 3,1 0,8

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι, είναι σωστό 87,8 82,6 73,4 65,8 60,1 70,1

Όχι, είναι λάθος 11,1 17,2 24,8 31,8 39,2 27,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,1 0,2 1,7 2,4 0,6 2,5
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Γ44. ΕΡΩΤΗΣΗ: Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με το να επιτραπούν:

Γ44. Απόψεις για τα δικαιώματα 
των ομοφυλοφίλων

Το σύµφωνο συµβίωσης
µεταξύ οµοφυλοφίλων

Οι γάµοι οµοφυλοφίλων

Η υιοθεσία παιδιών
από οµοφυλόφιλους 21.3

      36.3

   59.0

77.0

          59.5

      37.7

1.7

4.2

3.3

∆.Ξ. / ∆.Α.∆ιαφωνώ & Μάλλον ∆ιαφωνώΣυµφωνώ & Μάλλον Συµφωνώ

Πίνακας Γ44.1:  Οι γάμοι ομοφυλοφίλων

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 29,4 25,0 33,7 44,4 38,7 31,9 25,6 15,1 12,0 24,6 32,3 48,8

Μάλλον Συμφωνώ 6,9 5,7 8,2 9,0 8,6 8,7 6,5 3,0 0,9 6,3 8,8 6,7

Μάλλον Διαφωνώ 4,2 3,9 4,4 0,6 4,5 5,9 3,6 3,4 1,4 3,7 4,6 6,3

Διαφωνώ 55,3 60,9 49,8 43,2 46,0 48,4 58,7 73,8 81,3 61,9 49,3 35,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,2 4,5 3,9 2,8 2,2 5,1 5,6 4,7 4,4 3,5 5,0 2,9

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 28,1 24,8 28,0 30,3 33,2 48,4 25,9

Μάλλον Συμφωνώ 3,7 5,6 7,2 9,6 9,1 7,5 4,0

Μάλλον Διαφωνώ 2,2 3,1 4,6 5,5 6,9 3,0 2,1

Διαφωνώ 61,8 62,5 57,7 49,6 46,6 36,5 59,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,2 4,0 2,5 5,0 4,2 4,6 8,6

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 35,9 38,4 42,2 33,5 17,2 22,5 50,9 28,4 17,1 30,9

Μάλλον Συμφωνώ 8,7 8,3 5,1 5,0 11,5 0,0 10,0 7,1 4,6 11,1

Μάλλον Διαφωνώ 6,1 5,7 2,2 5,6 14,1 5,4 2,9 0,9 3,6 3,9

Διαφωνώ 44,7 45,1 45,8 53,3 57,2 62,7 32,5 60,6 69,5 49,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,6 2,5 4,7 2,6 0,0 9,4 3,7 3,0 5,2 4,5

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 30,5 29,4 28,6 34,6 30,8 23,9 25,5 30,8 31,5 22,3

Μάλλον Συμφωνώ 7,0 7,2 6,4 7,6 9,6 4,8 5,7 8,9 7,5 5,0

Μάλλον Διαφωνώ 3,8 4,3 4,3 4,6 2,6 3,2 5,3 4,3 4,0 4,9

Διαφωνώ 52,8 55,3 56,3 49,1 52,7 63,2 60,9 50,0 52,7 63,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 5,9 3,8 4,4 4,1 4,3 4,9 2,6 6,0 4,3 3,9

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 37,8 22,0 8,3 43,1 34,5 15,6 22,6

Μάλλον Συμφωνώ 7,6 5,3 3,3 13,2 8,8 4,2 6,5

Μάλλον Διαφωνώ 4,3 3,4 1,7 4,2 7,1 3,1 5,6

Διαφωνώ 46,3 67,2 81,7 36,0 36,3 74,0 57,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,0 2,1 5,0 3,5 13,3 3,1 8,1

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 44,5 36,3 22,7 21,3 15,7 27,6

Μάλλον Συμφωνώ 7,3 7,9 9,8 5,0 3,2 5,5

Μάλλον Διαφωνώ 3,8 6,1 3,8 4,5 1,3 3,5

Διαφωνώ 38,1 45,3 60,0 67,3 76,8 57,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 6,3 4,5 3,7 1,9 3,1 6,1
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Πίνακας Γ44.2:  Το σύμφωνο συμβίωσης μεταξύ ομοφυλοφίλων

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 50,6 43,7 57,4 61,8 60,5 56,0 46,3 33,9 20,4 45,3 56,4 70,4

Μάλλον Συμφωνώ 8,4 7,1 9,7 6,9 8,5 9,3 8,4 7,8 4,6 8,5 9,7 6,1

Μάλλον Διαφωνώ 1,9 1,9 1,9 0,7 1,8 2,1 1,4 2,5 2,4 1,8 1,8 2,0

Διαφωνώ 35,8 44,3 27,5 30,6 26,8 28,4 39,3 52,5 68,6 41,6 28,3 19,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 3,3 3,0 3,5 0,0 2,4 4,2 4,6 3,3 4,0 2,8 3,8 2,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 44,4 42,6 50,3 54,0 59,5 68,4 47,9

Μάλλον Συμφωνώ 4,8 8,6 8,4 9,8 10,7 8,3 4,1

Μάλλον Διαφωνώ 2,4 1,6 2,0 3,2 2,1 0,0 0,7

Διαφωνώ 45,5 43,6 37,8 29,4 23,9 19,8 40,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,9 3,6 1,5 3,6 3,8 3,5 6,7

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 63,6 59,2 66,7 57,6 39,2 37,6 73,1 53,0 34,8 50,8

Μάλλον Συμφωνώ 7,2 8,2 7,2 5,5 25,4 8,5 6,4 8,5 8,6 10,1

Μάλλον Διαφωνώ 2,4 1,6 2,6 0,0 0,0 2,3 0,0 1,1 2,6 2,3

Διαφωνώ 22,5 29,0 20,3 34,2 35,4 44,5 19,4 33,8 50,3 33,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,3 2,0 3,2 2,7 0,0 7,1 1,1 3,6 3,7 3,6

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 54,6 51,2 47,5 58,4 56,1 42,6 45,1 47,8 52,7 43,3

Μάλλον Συμφωνώ 6,8 8,5 8,8 9,1 9,1 7,1 8,9 7,3 8,9 6,6

Μάλλον Διαφωνώ 1,4 2,1 1,8 2,0 1,6 1,5 2,6 1,2 1,9 1,8

Διαφωνώ 33,5 35,1 38,5 27,9 32,0 44,4 40,1 38,6 33,3 44,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 3,7 3,1 3,4 2,6 1,2 4,4 3,3 5,1 3,2 3,4

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 59,6 40,4 30,0 67,4 48,7 46,9 43,5

Μάλλον Συμφωνώ 8,8 7,3 6,7 9,0 10,6 7,3 11,3

Μάλλον Διαφωνώ 0,8 3,0 0,0 1,4 4,4 1,0 4,0

Διαφωνώ 27,9 46,8 60,0 18,0 29,2 44,8 34,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,9 2,5 3,3 4,2 7,1 0,0 6,5

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 60,4 61,5 46,1 41,0 35,1 50,2

Μάλλον Συμφωνώ 9,6 10,0 9,4 8,3 1,9 6,7

Μάλλον Διαφωνώ 1,7 0,9 2,2 2,9 2,5 1,0

Διαφωνώ 24,6 23,6 38,3 45,5 58,4 39,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 3,7 3,9 4,0 2,3 2,1 2,2

Πίνακας Γ44.3:  Η υιοθεσία παιδιών από ομοφυλόφιλους 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 16,3 14,4 18,2 32,0 21,6 16,4 14,0 7,4 7,0 13,1 16,9 32,3

Μάλλον Συμφωνώ 5,0 4,1 6,0 7,9 5,5 7,4 2,9 2,5 1,1 5,0 5,6 6,3

Μάλλον Διαφωνώ 6,0 5,0 7,0 3,5 8,7 6,3 5,2 4,2 2,5 4,9 7,4 7,1

Διαφωνώ 71,0 74,9 67,0 55,2 62,6 67,8 75,2 85,1 88,9 75,5 67,9 53,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,7 1,6 1,8 1,4 1,6 2,1 2,7 0,8 0,5 1,5 2,2 1,2

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 17,1 15,8 15,0 14,0 16,8 22,1 20,5

Μάλλον Συμφωνώ 2,3 4,2 5,9 6,2 6,0 6,0 2,9

Μάλλον Διαφωνώ 4,3 3,3 7,6 7,3 7,5 8,2 4,7

Διαφωνώ 75,8 74,6 70,5 69,9 67,6 63,1 69,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 2,1 1,0 2,6 2,1 0,6 2,2

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 21,0 19,7 28,7 18,6 11,5 4,5 36,3 13,4 7,4 20,1

Μάλλον Συμφωνώ 7,4 7,1 5,6 4,5 5,6 8,2 10,6 3,5 2,5 5,4

Μάλλον Διαφωνώ 5,6 7,8 6,6 7,1 3,9 0,0 3,7 10,3 3,8 7,7

Διαφωνώ 63,6 64,0 57,8 68,6 76,4 85,5 47,1 70,8 84,5 65,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,4 1,4 1,3 1,2 2,6 1,8 2,3 2,0 1,8 1,2

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 16,0 16,7 15,7 20,0 19,6 12,3 14,1 13,8 17,6 11,6

Μάλλον Συμφωνώ 3,8 5,0 5,6 5,4 6,0 3,3 3,4 9,2 5,5 3,4

Μάλλον Διαφωνώ 6,1 5,6 6,9 7,2 5,4 4,5 5,5 6,8 6,3 4,9

Διαφωνώ 72,5 71,2 69,8 66,0 69,0 77,5 75,1 67,9 69,1 77,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,6 1,5 2,0 1,4 0,0 2,4 1,9 2,3 1,5 2,4

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 20,6 11,7 3,3 26,4 24,8 9,4 11,3

Μάλλον Συμφωνώ 6,7 4,6 0,0 4,2 3,5 3,1 4,8

Μάλλον Διαφωνώ 7,7 2,8 1,7 11,8 8,0 4,2 5,6

Διαφωνώ 63,5 80,0 93,3 54,8 58,4 83,3 73,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,5 0,9 1,7 2,8 5,3 0,0 4,8

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 24,9 21,7 11,3 10,1 6,7 20,1

Μάλλον Συμφωνώ 7,2 6,7 3,3 3,3 4,2 5,0

Μάλλον Διαφωνώ 7,8 8,7 6,8 3,3 3,2 1,8

Διαφωνώ 56,5 61,8 76,7 82,9 84,9 70,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 3,6 1,1 1,8 0,3 1,0 2,4
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Γ45. ΕΡΩΤΗΣΗ: Συμφωνείτε με την επαναφορά της θανατικής ποινής 
για ορισμένα εγκλήματα;

Γ45. Άποψη για την επαναφορά 
της θανατικής ποινής για ορισμένα 
εγκλήματα

Διαφωνώ & Μάλλον Διαφωνώ

51,2
Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ

48,2
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∆.Ξ. / ∆.Α.∆ιαφωνώΜάλλον ∆ιαφωνώΜάλλον ΣυµφωνώΣυµφωνώ

41.2
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Πίνακας Γ45.1:  Άποψη για την επαναφορά της θανατικής ποινής για ορισμένα εγκλήματα

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 41,2 43,7 38,7 34,9 39,9 37,9 42,5 47,0 41,3 50,8 36,5 26,1

Μάλλον Συμφωνώ 7,0 5,9 8,1 7,4 9,4 6,5 5,5 5,9 8,5 8,0 6,0 5,9

Μάλλον Διαφωνώ 5,2 5,0 5,4 6,4 4,4 6,7 5,2 3,9 2,7 3,9 6,3 6,9

Διαφωνώ 46,0 44,9 47,1 50,4 46,1 48,6 45,9 42,3 45,9 36,8 50,9 60,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,5 0,7 0,9 0,2 0,3 0,9 0,9 1,6 0,5 0,3 1,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 42,7 45,6 41,0 39,4 36,1 38,5 39,2

Μάλλον Συμφωνώ 8,6 7,0 6,5 7,7 5,5 5,0 9,5

Μάλλον Διαφωνώ 2,3 4,9 5,2 6,9 6,8 5,5 2,0

Διαφωνώ 45,8 42,0 46,4 45,1 51,3 51,0 49,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,5 0,9 0,9 0,3 0,0 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 29,4 41,9 23,1 41,0 45,4 52,5 27,0 43,0 48,5 41,4

Μάλλον Συμφωνώ 6,1 8,4 5,6 4,4 6,4 2,0 10,1 7,8 4,9 12,5

Μάλλον Διαφωνώ 6,2 5,7 7,2 6,0 3,9 7,1 8,8 1,8 4,3 5,3

Διαφωνώ 57,4 43,7 64,1 48,6 44,3 38,4 52,7 46,8 41,3 40,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,9 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,6 1,0 0,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 46,8 40,7 40,1 39,2 39,6 40,2 44,7 43,6 40,6 43,0

Μάλλον Συμφωνώ 4,3 7,4 7,0 5,2 8,3 9,0 5,4 9,9 6,9 7,1

Μάλλον Διαφωνώ 4,4 5,4 5,2 5,4 4,8 6,0 5,2 3,2 5,1 5,5

Διαφωνώ 43,9 46,0 46,9 49,5 47,3 44,2 44,2 42,6 46,8 43,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,5 0,8 0,7 0,0 0,6 0,5 0,7 0,6 0,6

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 37,8 47,9 73,3 20,8 34,5 43,8 33,1

Μάλλον Συμφωνώ 7,9 6,4 3,3 6,3 5,3 6,2 6,5

Μάλλον Διαφωνώ 4,2 6,0 1,7 9,0 5,3 9,4 5,6

Διαφωνώ 49,6 39,2 21,7 62,5 54,0 40,6 54,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,5 0,0 1,4 0,9 0,0 0,8

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 31,4 34,8 40,0 48,2 62,6 42,0

Μάλλον Συμφωνώ 6,6 8,8 6,3 5,2 5,1 11,4

Μάλλον Διαφωνώ 3,6 6,7 6,0 5,9 2,4 4,5

Διαφωνώ 57,9 49,3 47,2 40,4 29,3 40,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,4 0,6 0,3 0,6 1,7
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Γ46. ΕΡΩΤΗΣΗ: Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη νομιμοποίηση 
χρήσης των μαλακών ναρκωτικών (χασίς, κάνναβη);

Γ46. Άποψη για τη νομιμοποίηση χρήσης 
των μαλακών ναρκωτικών

Διαφωνώ & Μάλλον Διαφωνώ

69,1
Συμφωνώ & Μάλλον Συμφωνώ

29,6
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64.2
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Πίνακας Γ46.1:  Άποψη για τη νομιμοποίηση χρήσης των μαλακών ναρκωτικών

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Συμφωνώ 21,1 25,6 16,6 30,4 27,7 25,2 16,4 10,1 13,2 18,5 22,9 29,6

Μάλλον Συμφωνώ 8,5 9,5 7,4 9,3 9,4 9,9 6,8 6,7 4,3 7,5 9,5 10,9

Μάλλον Διαφωνώ 4,9 4,6 5,1 4,0 4,9 5,4 3,9 5,1 2,2 3,8 5,7 7,4

Διαφωνώ 64,2 59,4 69,2 54,9 57,5 57,7 71,7 76,5 79,8 68,6 60,9 50,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 0,9 1,7 1,4 0,5 1,8 1,2 1,6 0,5 1,6 1,0 1,9

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 23,7 17,7 21,6 17,9 24,2 27,6 24,9

Μάλλον Συμφωνώ 6,7 7,8 9,3 6,0 11,6 10,9 7,6

Μάλλον Διαφωνώ 1,8 4,3 4,6 5,9 6,0 10,6 2,0

Διαφωνώ 65,9 68,5 63,7 69,0 57,2 49,0 64,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,9 1,7 0,8 1,2 1,0 1,9 1,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Συμφωνώ 20,1 28,2 35,7 38,8 14,3 15,5 23,9 7,2 12,7 27,3

Μάλλον Συμφωνώ 11,8 9,9 10,9 14,1 2,6 2,4 8,2 7,6 6,0 6,6

Μάλλον Διαφωνώ 6,2 4,3 4,4 5,6 9,0 0,0 6,4 3,5 4,8 5,3

Διαφωνώ 61,5 57,3 45,9 40,9 65,2 80,3 61,5 79,9 75,2 58,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,3 3,1 0,6 8,9 1,8 0,0 1,8 1,3 1,9

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Συμφωνώ 19,6 22,0 19,4 20,7 21,7 20,0 18,8 28,2 20,1 24,6

Μάλλον Συμφωνώ 8,3 8,2 9,2 9,2 9,4 5,9 9,7 7,8 9,3 5,5

Μάλλον Διαφωνώ 7,1 5,2 3,5 4,8 7,8 3,9 4,1 5,5 5,3 3,3

Διαφωνώ 63,8 63,5 66,2 63,4 60,7 68,9 66,4 57,4 63,9 65,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,2 1,1 1,7 1,9 0,4 1,3 1,0 1,1 1,4 1,0

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Συμφωνώ 25,4 11,5 21,7 33,3 11,5 21,9 13,7

Μάλλον Συμφωνώ 9,1 6,4 6,7 14,6 7,1 5,2 12,9

Μάλλον Διαφωνώ 6,1 4,6 1,7 8,3 2,7 5,2 5,6

Διαφωνώ 57,4 77,0 68,2 42,4 77,8 66,7 66,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,0 0,5 1,7 1,4 0,9 1,0 1,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Συμφωνώ 28,7 22,5 20,1 13,4 13,0 30,2

Μάλλον Συμφωνώ 8,9 11,5 8,6 6,5 4,0 8,9

Μάλλον Διαφωνώ 3,7 8,4 4,0 4,1 4,0 2,7

Διαφωνώ 57,4 56,3 65,5 74,8 79,0 56,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 1,3 1,8 1,1 0,0 2,2
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Γ47. ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε στο Θεό;

Γ47. Πίστη στο Θεό

Όχι & Μάλλον Όχι

15,8
Ναι & Μάλλον Ναι

83,5
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∆.Ξ. / ∆.Α.ΌχιΜάλλον ΌχιΜάλλον ΝαιΝαι
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Πίνακας Γ47.1:  Πίστη στο Θεό

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 73,3 67,0 79,5 68,8 72,4 71,7 70,5 78,8 90,7 80,7 68,4 52,6

Μάλλον Ναι 10,2 10,9 9,5 10,6 9,4 13,0 11,8 6,9 3,2 7,1 12,2 18,7

Μάλλον Όχι 4,5 6,3 2,7 5,1 5,2 4,7 2,8 4,4 1,9 3,5 5,7 5,4

Όχι 11,3 14,9 7,9 15,5 12,7 10,2 13,5 8,8 4,2 8,3 12,8 21,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 0,9 0,4 0,0 0,3 0,4 1,4 1,1 0,0 0,4 0,9 1,5

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 86,9 80,2 74,3 69,7 65,4 52,9 68,9

Μάλλον Ναι 3,7 8,2 9,0 13,2 13,6 17,1 9,7

Μάλλον Όχι 2,8 3,0 5,1 5,4 4,9 5,3 6,7

Όχι 6,6 8,3 11,2 10,9 15,0 24,1 11,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,3 0,4 0,8 1,1 0,6 2,9

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 70,8 70,6 59,2 69,1 54,2 80,0 57,4 88,5 76,7 76,2

Μάλλον Ναι 15,1 12,5 12,3 11,8 15,3 11,2 14,7 4,3 8,1 8,2

Μάλλον Όχι 2,5 2,8 5,0 6,4 3,9 4,0 11,2 0,5 4,4 7,6

Όχι 9,7 13,8 23,5 12,7 26,6 4,8 16,7 5,7 9,7 8,0

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,9 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 1,1 0,0

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 67,1 76,2 70,5 67,8 71,7 82,2 73,8 72,7 71,2 80,5

Μάλλον Ναι 11,6 10,2 9,7 10,6 10,9 8,1 11,7 9,7 10,9 7,8

Μάλλον Όχι 3,9 4,1 5,3 5,2 4,7 3,8 2,9 6,7 4,6 4,1

Όχι 16,8 8,8 13,9 15,7 11,4 5,7 10,9 10,0 12,6 7,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,7 0,6 0,7 1,3 0,2 0,7 0,9 0,7 0,5

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 70,0 87,6 71,7 55,6 47,8 82,3 65,3

Μάλλον Ναι 11,1 6,2 11,7 15,3 8,0 10,4 16,9

Μάλλον Όχι 5,3 2,5 3,3 9,7 5,3 3,1 8,1

Όχι 12,9 2,8 13,3 18,7 38,0 4,2 8,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 0,9 0,0 0,7 0,9 0,0 1,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 52,9 69,0 78,8 82,0 87,6 81,5

Μάλλον Ναι 11,0 12,5 12,0 9,0 5,9 5,5

Μάλλον Όχι 7,6 5,7 3,8 3,6 1,7 1,1

Όχι 27,5 12,1 5,1 4,4 4,8 11,3

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,1 0,8 0,3 1,0 0,0 0,5
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Γ48. Για τη σχέση με την θρησκεία

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ένα άτοµο για το οποίο η θρησκεία
είναι σηµαντική στη ζωή του

Ένα άτοµο για το οποίο η θρησκεία
δεν είναι σηµαντική στη ζωή του

Είµαι άθεος

∆.Ξ. / ∆.Α.

64.9

25.9

1.2

8.0

Γ48. ΕΡΩΤΗΣΗ: Ανεξαρτήτως του αν και πόσο συχνά πηγαίνετε 
στην εκκλησία, θα χαρακτηρίζατε τον εαυτό σας ως:

Πίνακας Γ48.1:  Για τη σχέση με την θρησκεία

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία 
είναι σημαντική στη ζωή του 64,9 56,4 73,3 64,5 62,7 63,1 63,4 70,0 87,6 71,4 58,7 48,4

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 25,9 31,1 20,7 24,8 26,6 27,5 26,0 23,8 9,3 22,4 30,9 31,7

Είμαι άθεος 8,0 10,9 5,3 10,7 9,4 7,7 10,1 5,0 3,1 5,6 8,4 18,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,2 1,6 0,7 0,0 1,3 1,7 0,5 1,2 0,0 0,6 2,0 1,0

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία 
είναι σημαντική στη ζωή του 77,9 70,7 65,1 62,2 56,0 48,4 64,9

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 17,6 21,6 27,6 29,4 31,0 33,3 21,7

Είμαι άθεος 3,2 6,5 6,9 7,3 11,7 17,7 9,1

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,3 1,2 0,4 1,1 1,3 0,6 4,3

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία 
είναι σημαντική στη ζωή του 63,1 60,7 46,5 62,7 45,3 80,0 58,2 83,2 68,5 64,9

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 28,9 27,8 29,9 26,5 34,5 13,2 30,1 13,7 23,9 30,0

Είμαι άθεος 6,1 9,8 21,5 10,2 20,2 4,8 11,7 2,5 6,3 4,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,9 1,7 2,1 0,6 0,0 2,0 0,0 0,6 1,3 0,3

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία είναι 
σημαντική στη ζωή του 58,1 67,5 63,0 57,7 60,9 75,5 68,0 63,8 62,9 71,8

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 28,2 25,3 25,9 30,1 28,5 19,6 24,2 26,3 27,1 21,8

Είμαι άθεος 13,0 5,8 10,1 11,4 7,8 4,1 7,3 7,3 9,1 4,2

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 1,4 1,0 0,8 2,8 0,8 0,5 2,6 0,9 2,2

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία είναι 
σημαντική στη ζωή του 59,5 80,3 65,0 50,0 38,9 81,3 59,7

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 30,6 15,6 28,3 36,8 27,4 16,7 32,3

Είμαι άθεος 8,7 2,5 6,7 11,8 31,9 1,0 6,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,2 1,6 0,0 1,4 1,8 1,0 1,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία είναι 
σημαντική στη ζωή του 44,8 58,5 69,1 75,9 82,6 72,3

Ένα άτομο για το οποίο η θρησκεία δεν 
είναι σημαντική στη ζωή του 32,2 32,8 27,3 18,9 15,2 17,4

Είμαι άθεος 21,2 8,1 2,9 3,4 2,2 7,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,8 0,5 0,7 1,8 0,0 2,7
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Γ49. Άποψη για την πηγή 
χρηματοδότησης της μισθοδοσίας  
των κληρικών

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Από πόρους της Εκκλησίας

Από το ελληνικό δηµόσιο

∆.Ξ. / ∆.Α.

23.9

72.9

3.2

Γ49. ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι οι ιερείς πρέπει να πληρώνονται 
από το ελληνικό δημόσιο ή από πόρους της Εκκλησίας;

Πίνακας Γ49.1: Άποψη για την πηγή χρηματοδότησης της μισθοδοσίας των κληρικών

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Από το ελληνικό δημόσιο 23,9 23,3 24,5 17,7 18,2 21,3 23,8 34,4 30,6 26,0 21,8 19,4

Από πόρους της Εκκλησίας 72,9 73,7 72,2 80,9 80,1 75,1 72,0 61,5 65,1 71,0 75,6 75,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 3,2 3,0 3,3 1,4 1,7 3,6 4,2 4,1 4,3 3,0 2,6 4,7

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Από το ελληνικό δημόσιο 20,1 22,2 25,9 27,4 19,5 24,7 27,3

Από πόρους της Εκκλησίας 75,4 74,5 72,6 69,1 76,2 73,3 67,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,5 3,3 1,5 3,5 4,3 2,0 5,2

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟΤΗΣ ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Από το ελληνικό δημόσιο 23,1 16,4 19,8 27,1 26,6 38,4 19,3 20,0 31,7 16,9

Από πόρους της Εκκλησίας 72,3 81,7 77,1 70,7 73,4 56,6 79,7 78,8 63,6 80,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 4,6 1,9 3,1 2,2 0,0 5,0 1,0 1,2 4,7 2,6

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Από το ελληνικό δημόσιο 29,3 23,5 22,8 19,7 23,2 27,6 25,9 26,0 22,7 27,9

Από πόρους της Εκκλησίας 65,2 73,6 74,6 77,0 74,9 66,6 72,5 72,3 74,3 68,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 5,5 2,9 2,6 3,3 1,9 5,8 1,6 1,7 3,0 3,5

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Από το ελληνικό δημόσιο 16,4 36,7 21,7 18,1 9,7 36,5 27,4

Από πόρους της Εκκλησίας 80,9 59,4 75,0 78,4 86,8 62,5 68,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,7 3,9 3,3 3,5 3,5 1,0 4,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Από το ελληνικό δημόσιο 11,0 15,4 27,0 36,8 37,1 23,3

Από πόρους της Εκκλησίας 86,1 82,0 68,8 60,1 60,0 73,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 2,9 2,6 4,3 3,1 2,9 2,7
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Γ50. Άποψη για την ανέγερση χώρων 
θρησκευτικής λατρείας μουσουλμάνων 
(τζαμιών) στην Ελλάδα

Όχι & Μάλλον Όχι

58,6
Ναι & Μάλλον Ναι

40,8
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Γ50. ΕΡΩΤΗΣΗ: Εσάς προσωπικά θα σας ενοχλούσε η ανέγερση 
χώρων θρησκευτικής λατρείας των μουσουλμάνων (τζαμιών) 
στην Ελλάδα;

Πίνακας Γ50.1: Άποψη για την ανέγερση χώρων θρησκευτικής λατρείας μουσουλμάνων (τζαμιών) στην Ελλάδα

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 33,2 33,5 32,9 33,1 33,6 31,2 29,2 37,5 48,9 36,8 28,7 25,9

Μάλλον Ναι 7,6 6,9 8,3 9,1 6,9 7,8 6,1 8,7 5,9 7,5 8,4 6,4

Μάλλον Όχι 9,1 8,8 9,4 6,2 9,2 8,2 9,2 10,9 5,5 8,5 10,3 9,5

Όχι 49,5 50,0 49,0 51,6 50,1 51,4 54,7 42,7 39,1 47,0 52,0 56,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,8 0,4 0,0 0,2 1,4 0,8 0,2 0,6 0,2 0,6 1,8

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 42,6 35,6 33,2 28,5 24,9 31,3 41,9

Μάλλον Ναι 7,2 7,0 6,3 9,7 9,8 6,6 7,2

Μάλλον Όχι 4,5 8,2 11,0 10,6 11,2 10,0 3,3

Όχι 45,2 48,6 48,7 50,3 53,6 52,1 47,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,6 0,8 0,9 0,5 0,0 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 21,4 30,7 32,1 39,0 42,2 43,8 20,0 38,3 37,7 29,7

Μάλλον Ναι 11,6 5,5 7,6 5,5 2,3 2,0 6,8 7,3 7,1 11,6

Μάλλον Όχι 12,3 13,1 4,9 7,6 10,3 2,0 6,9 9,4 9,9 4,2

Όχι 53,2 50,4 53,7 47,9 45,2 52,2 66,3 44,4 44,8 53,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 1,5 0,3 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,5 0,7

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 33,2 34,0 32,0 27,9 36,1 35,7 36,6 35,0 32,0 37,6

Μάλλον Ναι 11,2 6,7 7,9 8,8 7,9 6,3 8,1 5,5 7,9 6,6

Μάλλον Όχι 5,4 10,5 8,0 10,2 12,5 6,0 10,4 6,1 9,3 8,4

Όχι 49,8 48,3 51,2 52,8 43,1 50,7 44,7 52,6 50,3 46,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,5 0,9 0,3 0,4 1,3 0,2 0,8 0,5 0,8

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 24,6 42,9 71,7 14,6 13,3 57,3 19,4

Μάλλον Ναι 6,6 9,6 3,3 6,3 4,4 6,2 9,7

Μάλλον Όχι 8,3 10,3 3,3 12,5 6,2 9,4 15,3

Όχι 59,9 36,7 20,0 65,9 76,1 26,1 55,6

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,6 0,5 1,7 0,7 0,0 1,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 17,5 19,1 34,8 41,5 65,3 47,5

Μάλλον Ναι 5,5 8,1 7,8 9,7 6,3 7,4

Μάλλον Όχι 4,0 13,6 10,7 9,3 7,0 6,7

Όχι 72,2 58,6 46,4 39,1 21,4 35,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,7 0,6 0,3 0,3 0,0 2,6
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Γ51. ΕΡΩΤΗΣΗ: Εσάς προσωπικά θα σας ενοχλούσε η ανέγερση 
χώρων θρησκευτικής λατρείας των μουσουλμάνων (τζαμιών) 
στην περιοχή που ζείτε;

Γ51. Άποψη για την ανέγερση χώρων 
θρησκευτικής λατρείας μουσουλμάνων 
(τζαμιών) στην περιοχή που ζούν

Όχι & Μάλλον Όχι

54,4
Ναι & Μάλλον Ναι
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Πίνακας Γ51.1: Άποψη για την ανέγερση χώρων θρησκευτικής λατρείας μουσουλμάνων (τζαμιών) στην περιοχή που ζούν

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Ναι 38,9 39,0 38,9 40,2 38,3 36,9 36,9 42,6 54,9 43,3 33,5 32,2

Μάλλον Ναι 6,2 5,7 6,6 7,2 5,7 6,2 4,2 7,6 3,9 5,2 7,9 4,7

Μάλλον Όχι 7,7 7,4 7,9 6,9 8,8 6,4 8,1 7,8 5,0 6,8 8,8 8,4

Όχι 46,7 47,5 46,0 45,7 46,6 49,9 50,0 41,7 35,6 44,3 49,3 53,9

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,4 0,6 0,0 0,6 0,6 0,8 0,3 0,6 0,4 0,5 0,8

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 45,0 41,4 39,0 34,3 30,7 38,8 48,8

Μάλλον Ναι 7,8 6,9 4,1 8,5 6,8 4,0 4,3

Μάλλον Όχι 2,1 6,1 9,5 9,5 11,0 6,5 4,1

Όχι 45,1 44,9 46,8 46,6 51,5 50,7 42,8

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,7 0,6 1,1 0,0 0,0 0,0

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙ-
ΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Ναι 30,8 35,0 36,0 43,5 47,1 54,0 27,6 46,0 41,7 37,1

Μάλλον Ναι 5,7 7,6 6,8 2,8 0,0 0,0 5,6 3,4 6,5 9,6

Μάλλον Όχι 10,5 9,6 7,3 6,2 10,3 2,0 10,3 6,5 8,0 3,5

Όχι 52,6 47,1 49,2 47,5 42,6 42,0 56,5 43,5 43,3 49,5

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,4 0,7 0,7 0,0 0,0 2,0 0,0 0,6 0,5 0,3

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

Ναι 45,3 39,0 36,7 36,3 40,7 38,2 43,2 38,2 37,8 42,7

Μάλλον Ναι 7,6 5,7 6,4 6,0 6,8 7,2 5,7 5,1 6,5 5,2

Μάλλον Όχι 6,6 8,5 6,6 8,2 9,2 5,0 9,6 6,1 7,6 8,0

Όχι 40,5 46,4 49,4 49,3 43,3 48,2 41,5 49,4 47,6 43,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,0 0,4 0,9 0,2 0,0 1,4 0,0 1,2 0,5 0,4

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Ναι 30,1 49,3 80,0 18,8 18,6 64,6 24,2

Μάλλον Ναι 5,9 6,4 0,0 7,6 3,5 2,1 10,5

Μάλλον Όχι 6,9 10,1 0,0 10,4 6,2 4,2 8,9

Όχι 56,6 33,7 18,3 63,2 71,7 28,1 56,4

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,5 1,7 0,0 0,0 1,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Ναι 22,0 26,5 41,0 48,9 67,2 50,5

Μάλλον Ναι 4,4 6,8 7,6 6,4 3,8 7,5

Μάλλον Όχι 4,7 11,0 7,8 8,9 5,3 5,1

Όχι 68,4 55,3 43,3 35,9 22,0 35,7

Δ.Ξ. / Δ.Α. 0,5 0,4 0,3 0,0 1,7 1,2
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Γ52. ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια από τα παρακάτω πρέπει κατά τη γνώμη σας 
να ισχύουν για να θεωρείται κάποιος Έλληνας (μέχρι 2 απαντήσεις):

Γ52. Τι πρέπει να ισχύει για να θεωρείται 
κάποιος Έλληνας

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα

Να µιλάει ελληνικά

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρµητα)

∆Ξ/∆Α

20.4

37.6

49.5

65.7

4.3

0.5

Πίνακας Γ52.1: Τι πρέπει να ισχύει για να θεωρείται κάποιος Έλληνας

ΣΥΝΟ-
ΛΟ

ΑΝ-
ΔΡΑΣ

ΓΥ-
ΝΑΙΚΑ

18-24 25-39 40-54 55-64 65 + Α’  
ΒΑΘΜΙΑ

Β’  
ΒΑΘΜΙΑ

Γ’  
ΒΑΘΜΙΑ

ΜΕΤΑΠΤΥ-
ΧΙΑΚΟ

Να μιλάει ελληνικά 37,6 37,5 37,6 40,2 37,0 38,0 36,8 37,6 30,5 32,6 39,8 52,0

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 20,4 16,8 24,0 16,4 20,2 17,1 17,3 27,3 35,6 27,1 14,3 9,1

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 49,5 47,0 51,9 54,0 47,0 54,2 48,3 46,2 45,5 50,0 49,0 52,9

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 65,7 64,0 67,4 63,7 64,8 62,6 67,4 69,5 69,4 70,9 62,0 59,4

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 4,3 5,8 2,7 4,5 2,0 4,8 6,1 4,8 4,3 2,6 5,9 3,4

ΔΞ/ΔΑ 0,5 0,2 0,8 0,0 0,3 0,9 0,3 0,5 0,0 0,6 0,5 0,4

< 500 €   501 - 1.000 
€

1.001 - 
1.500 €

1.501 - 
2.000 €

2.001 - 
3.000 €

> 3.001 € Δ.Ξ. / Δ.Α.

Να μιλάει ελληνικά 34,0 35,8 34,4 40,0 47,2 44,4 29,5

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 36,4 25,7 18,0 16,5 15,5 13,7 13,7

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 40,4 47,6 48,1 54,4 55,8 55,4 42,7

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 67,1 69,9 64,9 63,4 57,9 71,6 65,0

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 3,9 2,8 6,0 4,0 4,9 3,0 5,1

ΔΞ/ΔΑ 0,0 0,3 0,4 0,5 0,9 0,0 1,6

ΔΗΜΟΣΙΟΣ 
ΥΠΑΛΛ.

ΙΔΙΩ-
ΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛ.

Ε.Ε.Ε Ε.Ε.Τ ΕΠΙΧΕΙΡ ΑΓΡΟ-
ΤΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ / 
ΣΠΟΥΔΑΣΤ

ΝΟΙΚΟ-
ΚΥΡΑ

ΣΥΝΤΑ-
ΞΙΟΥΧΟΣ

ΑΝΕΡΓΟΣ

Να μιλάει ελληνικά 42,0 35,9 43,8 42,5 39,6 25,3 37,6 29,2 38,0 35,7

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 12,4 15,4 11,0 18,6 18,4 42,7 14,4 29,3 25,0 20,5

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 48,7 46,6 49,2 59,1 50,1 40,6 59,1 46,7 48,1 52,4

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 57,7 62,5 56,8 69,1 74,4 65,4 56,2 76,1 68,9 65,6

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 6,5 3,6 3,7 4,7 6,1 6,5 8,5 1,5 5,0 1,6

ΔΞ/ΔΑ 0,4 0,3 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,7

ΑΝΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ

ΜΕΣΑΙΑ ΚΑΤΩΤΕΡΗ 
-> ΜΕΣΑΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

ΑΙΓΑΙΟ / 
ΚΡΗΤΗ

ΑΣΤΙ-
ΚΗ

ΑΓΡΟ-
ΤΙΚΗ

Να μιλάει ελληνικά 34,2 39,1 35,5 38,7 41,1 36,8 36,4 34,7 38,0 36,1

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 20,1 21,3 19,3 16,2 18,9 23,5 25,1 19,5 19,0 25,1

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 48,2 50,5 47,7 50,5 43,8 51,8 49,7 46,9 49,7 48,6

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 67,6 66,8 63,4 65,2 65,9 67,1 67,0 61,8 64,7 69,0

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 5,5 3,5 5,2 3,7 5,7 3,9 3,9 6,0 4,3 4,1

ΔΞ/ΔΑ 0,0 0,4 0,5 0,6 0,8 0,0 0,5 0,6 0,6 0,0

ΣΥΡΙΖΑ Ν.Δ. ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ ΚΚΕ ΑΝ. ΕΛ. ΠΑΣΟΚ

Να μιλάει ελληνικά 37,3 38,3 21,7 49,0 29,2 46,9 41,9

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 13,8 31,7 30,0 11,2 8,8 33,3 12,9

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 52,7 47,0 21,7 65,0 61,1 42,7 57,3

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 60,8 71,1 86,7 55,9 57,5 76,0 66,9

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 4,3 3,7 1,7 2,1 4,4 7,3 2,4

ΔΞ/ΔΑ 0,8 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΔΕΞΙΑ Δ.Ξ. / Δ.Α.

Να μιλάει ελληνικά 38,8 38,1 37,8 35,4 42,4 31,6

Να είναι χριστιανός ορθόδοξος 12,8 10,6 18,3 28,7 45,0 21,2

Να έχει γεννηθεί στην Ελλάδα 54,0 55,6 48,8 45,3 39,4 45,3

Να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς 56,4 61,3 68,4 70,1 78,0 67,6

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθόρμητα) 4,8 4,7 2,5 5,7 1,0 7,1

ΔΞ/ΔΑ 1,1 0,6 0,0 0,3 0,6 0,0
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Αρνητική είναι η στάση της πλειοψηφίας των Ελλήνων απέναντι σε μια 
σειρά ζητημάτων που άπτονται της παρουσίας των μεταναστών στην 
Ελλάδα. Ειδικότερα, οι περισσότεροι Έλληνες θεωρούν τον αριθμό 
μεταναστών στη χώρα μας τα τελευταία 10 χρόνια υπερβολικά με-
γάλο, καθώς και ότι οι μετανάστες αυξάνουν την εγκληματικότητα και 
την ανεργία. Ταυτόχρονα, οι Έλληνες δεν αναγνωρίζουν κάποια θετική 
οικονομική επίπτωση ή εμπλουτισμό της κουλτούρας της χώρας από 
την παρουσία των μεταναστών, όπως επίσης δεν θεωρούν ότι οι μετα-
νάστες βοηθούν στην επίλυση του δημογραφικού προβλήματος. 

Σχεδόν το 40% των Ελλήνων πιστεύουν ότι οι παράνομοι μετανάστες 
πρέπει να προωθούνται στη χώρα επιλογής τους, ενώ το 23% τάσσεται 
υπέρ της σταδιακής και υπό προϋποθέσεις ενσωμάτωσης στην ελλη-
νική κοινωνία. 6 στους 10 θεωρούν ότι ο ρατσισμός είναι ένα φαινό-
μενο αρκετά διαδεδομένο στην Ελλάδα. Εξάλλου το 76,2% θεωρεί ότι 
υπάρχει ρατσιστική βία στην ελληνική κοινωνία και το 75,6% θεωρεί 
επίσης ότι υπάρχει έξαρσή της τα τελευταία 2-3 χρόνια. Ανάμεσα σε 
όσους πιστεύουν ότι υπάρχει έξαρση της ρατσιστικής βίας στην ελλη-
νική κοινωνία τα τελευταία 2-3 χρόνια, το 60% δεν τη θεωρεί δικαιο-
λογημένη. Σε ποσοστό 75,2% οι συμμετέχοντες στην έρευνα πιστεύουν 
πως είναι σωστό τα παιδιά των νόμιμων μεταναστών που έχουν γεννη-
θεί στην Ελλάδα να παίρνουν αμέσως την ελληνική υπηκοότητα. 

Σχεδόν το 60% των Ελλήνων συμφωνεί με το να επιτραπεί το σύμφω-
νο συμβίωσης μεταξύ ομοφυλοφίλων. Αισθητά χαμηλότερα είναι όμως 
τα ποσοστά όσων συμφωνούν με το να επιτραπούν οι γάμοι (36,3%) 
και η υιοθεσία παιδιών από ομοφυλόφιλους (21,3%).

Όσον αφορά το ζήτημα της επαναφοράς της θανατικής ποινής για 
ορισμένα εγκλήματα, η ελληνική κοινωνία είναι ουσιαστικά μοιρασμένη.

Σχεδόν το 70% των ερωτώμενων διαφωνεί με τη νομιμοποίηση χρή-
σης των μαλακών ναρκωτικών.  

Βασικά συμπεράσματα:

Σε ποσοστό 83,5% οι Έλληνες πιστεύουν στο Θεό και για το 65% η 
θρησκεία είναι σημαντική στη ζωή τους. Πάνω από 7 στους 10 Έλληνες 
πιστεύουν ότι οι ιερείς πρέπει να πληρώνονται από πόρους της Εκκλη-
σίας και σχεδόν το 60% δεν θα ενοχλούνταν από ανέγερση χώρων 
θρησκευτικής λατρείας των μουσουλμάνων στην Ελλάδα. Όταν η 
ερώτηση σχετικά με την ανέγερση τζαμιών δεν αφορά την Ελλάδα γε-
νικά αλλά την περιοχή όπου ζει ο ερωτώμενος, τότε το ποσοστό όσων 
δηλώνουν ότι δεν ενοχλούνται από την ανέγερση τζαμιών είναι 54,4%. 

Οι συμμετέχοντες στην έρευνα δήλωσαν μέχρι δύο απαντήσεις σε 
ερώτηση που τους έγινε σχετικά με το τι πρέπει να ισχύει για να θεω-
ρείται κάποιος Έλληνας. Η απάντηση με τις περισσότερες αποκρίσεις 
(65,7%) είναι να έχει γεννηθεί από Έλληνες γονείς και ακολουθεί το να 
έχει γεννηθεί στην Ελλάδα (49,5%). Σε ποσοστό 37,6% του δείγματος, 
για να θεωρείται κάποιος Έλληνας πρέπει να μιλάει ελληνικά και σε 
ποσοστό 20,4% να είναι χριστιανός ορθόδοξος.
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Η παρούσα ερευνητική εργασία αποτελεί μια συστηματική προσπάθεια κα-
ταγραφής των απόψεων, των αντιλήψεων και των στάσεων της ελληνικής 
κοινωνίας σε μια σειρά θεμάτων που εκτείνονται από το πεδίο της καθη-
μερινότητας έως τα μεγάλα ζητήματα του εθνικού αυτοπροσδιορισμού 
και της θέσης της χώρας στο σύγχρονο κόσμο. Η έρευνα διαρθρώθηκε σε 
πέντε θεματικές ενότητες:

• Ευρώπη, κόσμος & εθνική ταυτότητα
• Οικονομία, κράτος, ιδιωτική πρωτοβουλία
• Μετανάστευση, μειονότητες, ανθρώπινα δικαιώματα
• Θεσμοί, πολίτευμα, πολιτικό σύστημα
• Παιδεία, πολιτισμός, καινοτομία

Αναλύοντας τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των συμμετεχόντων στην 
έρευνα, παρατηρούμε ότι οι θετικές απόψεις για τη συμμετοχή της χώρας 
στην Ε.Ε. αυξάνονται όσο μεγαλώνει η ηλικιακή ομάδα, η εισοδηματική 
κατάσταση και το μορφωτικό επίπεδο. Η κομματική τοποθέτηση επηρεάζει 
την στάση απέναντι στην Ε.Ε., αφού περισσότερες θετικές γνώμες υπάρχουν 
μεταξύ των ψηφοφόρων της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του Ποταμιού. 

Ωστόσο, εκτός των ψηφοφόρων του ΚΚΕ και της Χ.Α., και στους ψηφοφό-
ρους των υπόλοιπων κομμάτων, η πλειοψηφία αποτιμά θετικά – σε μικρό-
τερα ποσοστά – τη συμμετοχή της Ελλάδας στην Ε.Ε.

Και στις επόμενες ερωτήσεις εμφανίζονται συνολικά δύο μπλοκ - ομάδες 
ερωτώμενων με διακριτά χαρακτηριστικά.

Η μεν πρώτη στέκεται πιο θετικά απέναντι στην Ε.Ε. και απαρτίζεται κυρίως 
από άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, απόφοιτους Γ’ βάθμιας εκπαίδευσης, με 
υψηλά εισοδήματα που ψηφίζουν κυρίως ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και Ποτάμι. 

Στη δεύτερη ομάδα - αυτή που εκφράζεται λιγότερο θετικά για την Ε.Ε. - 
περιλαμβάνονται κυρίως οι νεότερες ηλικίες, τα χαμηλότερα εισοδήματα 
και οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝ.ΕΛ., Χ.Α. και ΚΚΕ.

Έχουμε σε αυτή την περίπτωση να κάνουμε με το ιδιότυπο μπλοκ των 

Τελικά συμπεράσματα: τελευταίων ετών, για το οποίο, το βασικό στοιχείο είναι η αντιμνημονιακή 
του στάση, η οποία ξεπερνά σε μεγάλο βαθμό τις προηγούμενες διαχω-
ριστικές ιδεολογικές γραμμές και παρόλο που τα μέλη του ξεκινούν από 
διαφορετικές πολιτικές και κοινωνικές αφετηρίες, φαίνεται να παγιώνεται 
και να αποκτά σε ορισμένα πεδία συνεκτική ταυτότητα.

Η έρευνα καταγράφει μια κατάσταση βαθιάς αμφιθυμίας ανάμεσα στην 
παραδοχή της αναγκαιότητας της Ευρώπης και στην παράλληλη άνο-
δο των αντί-ευρωπαϊκών δυνάμεων που δεν είναι πλειοψηφικές, αλλά 
έχουν ωστόσο ισχυρά ερείσματα μέσα στην κοινωνία.

Οι Έλληνες πολίτες φαίνεται να έχουν κάνει την αυτοκριτική τους και σε 
μεγάλο ποσοστό καταλογίζουν σε δικές τους αδυναμίες και πολύ λιγότε-
ρο στον ξένο παράγοντα την οικονομική κρίση.

Ως πρωταίτιους της κρίσης κατονομάζουν την ανεπάρκεια και τη δι-
αφθορά των ελληνικών κυβερνήσεων, σηματοδοτώντας με αυτό τον 
τρόπο τη μεγάλη ρήξη και το χάσμα που έχει δημιουργηθεί τα τελευ-
ταία χρόνια ανάμεσα στους πολίτες και την πολιτική ηγεσία του τόπου. 
Δεν διστάζουν, ωστόσο, να παραδεχθούν ότι ο τρόπος ζωής που είχαν 
υιοθετήσει όλα τα προηγούμενα χρόνια και ο οποίος είχε στη βάση του 
την κατανάλωση έναντι της παραγωγής, έχει σημαντικό μερίδιο ευθύνης 
στην σημερινή οικονομική κατάσταση.

Διχογνωμία παρατηρείται όσον αφορά το ρόλο του κράτους στη λει-
τουργία της οικονομίας. Οι περισσότεροι, ωστόσο, προτάσσουν τη 
βελτίωση του κράτους στο μέγεθος που υπάρχει σήμερα, δηλώνοντας 
πλειοψηφικά ότι η άρση της μονιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων εί-
ναι ένα μέτρο που μπορεί να συμβάλλει στη βελτίωση των παρεχόμενων 
δημοσίων υπηρεσιών.

Μοιρασμένες είναι οι απόψεις τόσο στα ζητήματα της φορολογικής 
πολιτικής όσο και σε αυτό των ιδιωτικοποιήσεων των οργανισμών και 
υπηρεσιών κοινής ωφέλειας.

Η φορολογική μεταρρύθμιση, ωστόσο, αποτελεί προτεραιότητα στην 
προσπάθεια για την εμπέδωση ενός κλίματος εμπιστοσύνης και δικαιο-
σύνης στην ελληνική κοινωνία.

Οι ξένες επενδύσεις αντιμετωπίζονται θετικά από τη μεγάλη πλειοψηφία 
των Ελλήνων πολιτών, αφού συνδέονται άμεσα με τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας και αποτελούν μονόδρομο για την ουσιαστική ανάκαμ-
ψη της ελληνικής οικονομίας.

Στα ζητήματα της μετανάστευσης και γενικά των μειονοτήτων παρατη-
ρούμε ότι οι πολιτικές συμμαχίες μεταξύ των κομμάτων διαφοροποιού
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νται σε σχέση με τα ευρωπαϊκά και οικονομικά θέματα. Έτσι, οι απόψεις 
διαμορφώνονται πάνω στη βάση του κλασικού ιδεολογικού άξονα 
Αριστερά-Δεξιά, με τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΟΤΑΜΙΟΥ – ΚΚΕ 
και ΠΑΣΟΚ και τις νεότερες ηλικίες να διαμορφώνουν τη μία τάση, στον 
αντίποδα της οποίας βρίσκονται οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες και οι 
ψηφοφόροι που τοποθετούνται στα δεξιά της ιδεολογικής κλίμακας ΝΔ 
– ΑΝΕΛ – Χ.Α.

Η πρώτη ομάδα εμφανίζεται περισσότερο διαλλακτική και ανεκτική 
– ωστόσο όχι πλειοψηφική – σε μια σειρά θεμάτων που αφορούν τη 
μετανάστευση, την υπηκοότητα και τα δικαιώματα των ομοφυλοφίλων.

Διχάζει το ζήτημα της επαναφοράς της θανατικής ποινής, ενώ η Ελληνι-
κή κοινωνία τάσσεται εμφανώς αντίθετη στην προοπτική νομιμοποίησης 
της χρήσης των μαλακών ναρκωτικών.

Η θρησκευτική πίστη παραμένει ισχυρή σε όλες σχεδόν τις δημογραφι-
κές και κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού.

Η ελληνική κοινωνία περιγράφεται, σε γενικές γραμμές, ως μία ελεύθερη, 
δημοκρατική κοινωνία στην οποία οι πολίτες απολαμβάνουν ένα σχετι-
κό ποσοστό ασφάλειας και στην οποία, ως ένα βαθμό, προστατεύονται 
τα δικαιώματα των μειονοτήτων. Αντίθετα, διάχυτο είναι το έλλειμμα 
εμπιστοσύνης προς το δικαιακό σύστημα, ενώ σε καμία περίπτωση δεν 
έχει εμπεδωθεί το αίσθημα της ισονομίας και της αξιοκρατίας.

Ως μεγαλύτερα προβλήματα για τη σύγχρονη ελληνική  δημοκρατία  
αναδεικνύονται η διαφθορά και η διαπλοκή που έχουν τις ρίζες τους 
στο κομματικό και πελατειακό κράτος. Η οικονομική κρίση προσδιορίζε-
ται ως πολύ μικρότερης σημασίας απειλή για τη δημοκρατία, επιβεβαι-
ώνοντας όσους εντοπίζουν το πραγματικό πρόβλημα στην κρίση αξιών 
και αρχών από την οποία διέρχεται διέρχεται τα τελευταία χρόνια η 
ελληνική κοινωνία.

Η έρευνα στο σύνολο της, καταγράφει μια κατάσταση απαξίωσης και 
έντονου προβληματισμού, γύρω από μια σειρά θεμάτων που απασχο-
λούν τη σύγχρονη Ελλάδα. Οι Έλληνες ωστόσο, παρ’ όλες τις διχογνω-
μίες και τις αντινομίες που εμφανίζουν, συνεχίζουν να είναι ένας λαός πε-
ρήφανος για την καταγωγή του που τοποθετεί τη χώρα του στον πυρήνα 
της ευρωπαϊκής προοπτικής και αισιοδοξεί ότι η σημερινή κατάσταση 
μπορεί να ανατραπεί.
 

Περισσότερες πληροφορίες και ανάλυση πάνω στα αποτελέσματα 
της έρευνας μπορείτε να βρείτε στο www.dianeosis.org
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